

约翰·艾伦出任打击“伊斯兰国”国际联盟特使 美退役上将重出江湖

最近,奥巴马公布了削弱直至最终消灭“伊斯兰国”极端组织的长期计划。为了实现这一目标,他启用退役上将约翰·艾伦领导打击“伊斯兰国”的行动联盟,负责美国与其广泛盟友之间的协调工作。艾伦曾是拉登的老对手,被奥巴马称为美军最优秀的军事指挥官之一。



2011年7月18日,在阿富汗首都喀布尔北约驻阿部队总部,新任美国驻阿富汗部队最高指挥官约翰·艾伦(左一)出席交接仪式。
新华社发(奥米德 摄)

协调盟国行动

约翰·艾伦为美国退役四星海军上将,曾担任北约驻阿联军司令。2013年2月,艾伦以照顾患病妻子为由辞职退休。

奥巴马曾称艾伦是美军最优秀的军事指挥官之一。

2007年,艾伦在伊拉克逊尼派对抗“基地”组织的作战中发挥了关键作用。2011年,他担任美军驻阿富汗最高指挥官,在打击“基地”组织及其分支等方面表现突出,是拉登的老对手。

其实,自2008年出任美军中央司令部副司令,约翰·艾伦在美国制定阿富汗战略的过程中就发挥了重要作用。他提出了颇具创新意义的应对非常规战争的新思维,深受美国高层的器重。

奥巴马最近公布了削弱直至最终消灭“伊斯兰国”的长期计划,包括继续在伊拉克进行空袭,以及可能将空袭范围扩大到叙利亚。

美国国务卿克里12日在中东访问时就透露,约翰·艾伦已被任命为美国总统的打击“伊斯兰国”国际联盟特使。

与此同时,五角大楼似乎更坚定了其打击“伊斯兰国”极端组织的立场。五角大楼发言人科比少将12日在记者会上说,“毫无疑问,我们正在同‘伊斯兰国’作战,如同我们正在,并将继续同‘基地’及其分支机构作战一样。”

有媒体分析称,作为担任驻阿富汗部队最高长官的海军人士,艾伦丰富的经历有助于将打击“基地”组织的经验用在打击“伊斯兰国”上。

艾伦8月接受美国广播公司(ABC)采访时说,打击行动需要广泛进行,不只是定点空袭。他说:“需要全面地打击‘伊斯兰国’的所有组织网络,这些网络有一部分在伊拉克,但是很大一部分,尤其是他们的支持者,在叙利亚境内。”

法新社报道,艾伦不会亲自参与军事行动决策,这一任务由现任美国中央司令部司令劳埃德·奥斯汀负责。艾伦将负责敦促盟国提供战机、军火以及协调使用盟国军事基地等事宜。国务院发言人玛丽·哈尔夫说,艾伦的主要任务是“建立、协调和保持”这一国际联盟,从多个层面打击“伊斯兰国”并最终将其摧毁。

美国现阶段正寻求在中东地区建立一个打击“伊斯兰国”的广泛联盟,已有10个阿拉伯国家“入盟”。美国媒体分析称,美国决定建立国际联盟的概念后,北约国家表态积极。美国此番任命艾伦为特使,意在利用其“人脉”确保与北约国家在打击“伊斯兰国”问题上沟通顺畅。

克里近期接连访问伊拉克、约旦以及土耳其等国,寻求合作。12日他在土耳其宣布,美国决定再向叙利亚人民提供价值近5亿美元的人道主义援助,包括食品、饮用水、帐篷以及医疗设施等应急物品。其中1.3亿美元将通过非政府组织提供给叙境内民众,另有2.5亿美元将用以援助逃往周边国家的难民。

驻伊累积政治资本

艾伦1954年出生于弗吉尼亚州奥克斯顿市。1976年从美国海军学院作战分析专业毕业,完成初级军官入职培训后被分配到美国海军陆战队。

2002年1月,艾伦接任海军学院第79任院长。2003年9月,成为国防部长办公室亚太事务主管。

2006年,艾伦“空降”伊拉克安巴尔省,成为美海军陆战队第2远征部队副司令兼第2远征旅旅长,支援美军“伊拉克自由”作战行动。2008年7月15日,他被任命为美军中央司令部副司令。2010年6月30日,艾伦临时担任中央司令部代理司令。

在2006年至2008年间,伊拉克各地暴乱频发,令驻伊美军焦头烂额。在这样的情况下,艾伦开始了他在伊拉克最大省份安巴尔省的平叛治理工作。为了找出合适的应对之道,艾伦潜心钻研当地的“部落政治”。他特别推崇19世纪英国传奇女性葛楚德·贝尔对阿拉伯部落文明的研究,几乎遍读葛楚德·贝尔的书籍、信件和日记,希望从其描写伊拉克的作品中寻找灵感。

艾伦认为“伊拉克的大小事务都始于宗教部落。美军当时在伊拉克遭遇的混乱失败局面就是因为忽视了宗教部落和宗教长老的作用”。他带领其安全团队频繁造访阿联酋、阿曼、约旦等伊拉克周边各国,并不断与伊拉克酋长们会面谈判。

在他的强力建议下,美国最终在2007年停止了缺乏明确目标的狂妄滥炸,开始与宗

教部落进行合作。

凭借对部落政治的理解和高超的政治手腕,艾伦通过扶持伊拉克部落长老,依靠部落民兵接管地方警察局,稳定费卢杰的形势,将曾爆发激烈反美血战的费卢杰打造成了驻伊美军的坚固堡垒。他还通过支持一名遭其他部落排挤的逊尼派首领,促成了引导伊拉克民众自发对抗“基地”组织的“安巴尔觉醒运动”。

艾伦在伊拉克取得的这些成功不仅大大缓解了驻伊美军面临的安全压力,也为他积累起了雄厚的政治资本。

曾卷入性丑闻

据报道,艾伦无论在阿富汗还是伊拉克的表现,都令美国政府高层满意。他曾于2012年10月被美国总统奥巴马提名为美军欧洲司令部司令(兼任北约盟军最高司令),但提名很快被搁置。因为后来发生了震惊美国的前中情局局长彼得·雷乌斯性丑闻案,艾伦也被牵涉其中。

2012年,艾伦同佛罗里达州交际花吉尔·凯利存在不恰当通信被媒体曝光。凯利为佛罗里达州民间军事联络员,是前中情局局长彼得·雷乌斯“性丑闻”女主角之一。据报道,艾伦与凯利在2010年至2012年间有两三万页电子邮件往来,因而受到美国国防部调查。

去年1月,五角大楼发表声明称,通过对艾伦与凯利交流信件的调查,并未发现他与凯利有“不当”邮件来往。之后,美司法部解除了对艾伦的所有指控。不过,艾伦随后仍提交了退役请求。

据媒体报道,奥巴马在接受其退役请求时曾发表声明说,艾伦因家人健康原因提出退役。

(据新华社、《人民日报》)

约翰·艾伦资料照片。
视视网供图

熟谙厨房事务 服务三任总统

白宫御厨科默福德

从拌沙拉的女孩到白宫厨师长,51岁的克里斯塔·科默福德曾为美国前总统比尔·克林顿、乔治·W·布什,以及现任总统贝拉克·奥巴马准备饮食。作为白宫“御厨”,有什么秘诀?首要的就是:绝不告诉别人,奥巴马爱吃什么。



白宫御厨科默福德资料照片。
视视网供图

白宫便饭不简单

科默福德1995年被美国白宫聘用,担任副厨师长;2005年晋升为厨师长,领导着一支7人厨师队伍。

回忆当初应聘白宫职位的情景,她说,大约450人提交简历,而她最终脱颖而出,成为白宫历史上第一位女性少数族裔“御厨”。

“虽然首要服务对象是第一家庭,但我的工作远不止这么简单”。科默福德除了要操心美国总统的饮食,还要为白宫其他人员以及各国宾客准备餐点,有时候甚至会接到“不可能完成的任务”。例如,今年8月首届美国非洲领导人会议期间,美国白宫打算招待400多名宾客吃一顿“便饭”。

所谓“便饭”,包括4道菜,这意味着总共1600多盘食物,而且不能一股脑儿端上来,要掐着时

间恰到好处地送上饭桌。此外,还要考虑各国宾客的口味偏好、有无忌口等因素。

翻开西方食谱,总会看到“胡椒粉多少克、食用油多少毫升”等剂量描述,令家中并无试管或量杯的普通民众如坠云雾。不过,科默福德却说,她为奥巴马做饭时都是凭着感觉放调料。“做了二三十年饭,所有的配方都在这里!”她指指自己的脑袋。

按照科默福德的说法,“只有糕点师傅才会称量食材。至于我们这些做菜的,就是跟着感觉走,最后发现一切还不赖。”

科默福德对奥巴马的饮食喜好三缄其口。倒是奥巴马本人曾透露,西兰花是他的最爱。据报道,科默福德做的西兰花菜式味道独特,令奥巴马赞赏有加。

基本功至关重要

事实上,科默福德有10个兄弟姐妹,所以喂饱这10多张嘴从来就是个“大任务”,她早已熟谙厨房事务。“小学3年级时,我们就要学着做春卷。”她回忆道。那时,家中永远弥漫着食物的香味,总是能听到咀嚼食物的声音。

还仅为白宫一名普通御厨时,前第一夫人劳拉就曾这样评价她:“每吃一口科默福德美妙的作品都可以感受到她对美食和料理的激情。”当年在马尼拉长大的菲律宾小姑娘,从未想过自己有一天会做厨师,更没想过会穿着领口上绣有美国国旗标志的白衣,而且还是同样穿这身衣服的一群人的老大。

读书时,父亲曾建议她去一家专业的烹饪学校。从小热爱烹饪的科默福德虽然到最后也没有了遂父愿,但她还是填报了与烹饪相通的另一门学科——食品科学。23岁时,还来得及取得专

业硕士的毕业证书,她就移民美国了,起初是在机场旁边的一家喜来登酒店拌沙拉。之后,她辗转多家酒店,33岁时才被当时的白宫行政总厨师长招收进白宫,从打扫、端盘子做起,但正是之前所迈出的每一小步,造就了十几年后的她。但在她看来,这每一件事情看起来虽小却都意义深远,因为在后续的工作中,这些铺垫和基本功至关重要。“你会发现几乎大多数时间你都是自己一个人呆在厨房,并不会总有人在旁边,可以让你跟他说,‘嘿,帮我拿一下这个’。”

作为白宫整个御厨团队中唯一的一名女性,科默福德清醒且聪明,她说无论女厨的劣势是什么,最重要的,你要学会利用自己的优点。“我们可能没有男人强壮,但是可以更聪明,可以动脑子。”她的办公室里藏有至少500多本书籍,涉猎各种知识。

第一家庭不例外

米歇尔2009年建立白宫菜园,旨在鼓励健康饮食。从那以后,科默福德总是去这片菜园里采摘新鲜蔬菜、调味植物,甚至还收集蜂巢里的蜂蜜,用于烹制饮食。

“我们要确保总统全家人都健康。”科默福德说。科默福德告诉记者:第一家庭并不挑食,他们最注重的是饮食健康和营养均衡。

“当人们结束一天的工作已经很疲惫了,那时最好的美食就是一顿香喷喷又暖洋洋的饭菜。”第一家庭也不例外。“我要让他们感觉家更像家,我要确保他们在

完成了一整天的工作回家后,吃到的一切都是健康新鲜的”。

科默福德心目中的完美一餐,是“哪怕餐桌上摆在你面前的只有一只碗,碗里可能是盖着菜的米饭,或者浇了汁的意粉,不需要什么太华丽奢华的东西,可以边吃饭边看电视,那就是最幸福的时刻”。

有趣的是,科默福德在自己家中从不下厨,全心信赖她的丈夫、同样担任厨师的约翰为家人做饭。她解释说,每天在白宫厨房里忙忙碌碌,她在自家厨房里多呆一小时都受不了。(据新华社、央视、《人民日报》)